E Merkeze Teget Geometri

Hacim (V) =
Yanal Alan = ..................
Batin Alan = ..................
P (P — AB) dik koni
|PO| =12 cm
|OB] =5cm

Merkeze Teget Geometri

Yukaridaki verilere gore, dik dairesel koninin ya-
nal alani ka¢ cm? dir?

A)25r B)65r C)144n D) 156m E)172n

A Sekilde
[AB] L [BC]
|AB| = 3 cm
|AC| =4 cm

3 4

ol
B Cc

ABC dik lGicgeni, [AB] kenari etrafinda 360° dén-
diiriiliirse olusan cismin hacmi kag cm3 tiir?

A) 61 B) 7n C) 9 D) 16n E) 18n
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(T, AB) bir dik koni

O, taban merkezi, ATB bir
eskenar tg¢gen

Hacim(T, AB) = 9+/3n cm?

Yukaridaki verilere gbre, cismin yanal alani ka¢
n cm? dir?

Sekildeki A mer-

kezli ve vyaricapi

4 cm olan geyrek

daire kivrilarak bir

B C dik koni elde edili-
yor.

Buna gore, olusacak koninin cisim yiiksekligi
kac cm dir?

A) 3 B) V10 C) 23 D) V14 E) /15

Yukaridaki sekilde dik koninin agilimi verilmistir.
m(AOB) = 120°, |OB| =12 cm

Yukaridaki verilere gére, dik koninin yiksekligi
ka¢ cm dir?

A) 5v2 B) 2V/15 C)8 D) 10 E) 82



A

E Merkeze Teget Geometri

(T, AB) dik koni bigimin-
deki bir dagin taslagi ¢i-
zilmigtir.

|AK]| = |TK]

|TB| = 6 km

|AB| = 4 km

K noktasindaki bir kisinin yanal ylizeyden B
noktasina gidecegi en kisa yol ka¢ km dir?

A)3

B) 4

C) 32

D) 26 E) 33

Merkeze Teget Geometri

Yandaki sekilde taban ya-
rigaplari r, ve r,, tabanlari
paralel olan O, ve O, mer-
kezli dik koniler verilmistir.

r
Yukaridaki sekilde r_2 = % olduguna gére, koni-
1

lerin hacimleri orani kagtir?

9 12 18 36 64

A 25 )25 O 725 )25 )25
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Sekilde taban vyaricaplari
esit olan dik silindir ve dik
koni Ust Uste konulmustur.

|ED| = [BC|=10cm
IDC|=8cm

Yukaridaki verilere gore, seklin tim yuzey alani
ka¢c cm? dir?
A) 155z B) 140n C) 125x

D) 115z E) 105x

(s _°
C D
Sekil - 1

Sekil - 2

Sekil - 1 deki taban yarigapi 6 cm ve yanal ayriti 12 cm olan dik
koniden sekildeki tarali 12n cm? kisim cikartilarak [TC] ve [TD]
cakigacak sekilde tekrar yapigtirilarak gekil - 1l olugturuluyor.

Buna gore, sekil - 2 deki koninin taban yarigapi kag cm dir?

A)3 B)% C)4 D)% E)5
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Sekildeki dik silindirin
icine tepesi silindirin taba-

: % + % =1 dogrusu x ekseni etrafinda 360° dondiirtiliirse

olusan seklin hacmi kag 7t cm? tiir? .
san ¢ ninin merkezinde, tabani

A) 24 B) 27 C) 36 D) 48 E)64 silindire  teget olacak
sekilde (O4, KL) konisi

+ § yerlestiriliyor.

IAKI = IKDI, O,, O,, O; merkezler olduguna
gore, silindirin hacminin koninin hacmine

orani kactir?
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

Merkeze Teget Geometri

4 D 1 c IDC|=1cm
2. Bir dik koninin acik sekli asagida verilmistir. :
|AD| =2 cm
1° 2 |AB|=3cm
ol
A 3 B
@ Sekildeki dik yamuk [AD] dogru pargasi etrafinda 360°
" 51 dondardlayor.
Buna gore, g_orani kactir?
2 Buna gére, olusan cismin hacmi kag cm? tiir?
8 12 9 e 49 20n 221 267
A) 3 B)— ©OfF D33 Bqxg A5~  BS,  C)er D)=~  E)on
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E Merkeze Teget Geometri

7. ABCD dik yamugu [AB] etrafinda 270° donddirili-

yor.

D 3 C

o]
Aq o 12 4

ol
Yarigcap uzunlugu 12 cm olan yarim daire bigcimindeki kagit A 6 B
pargasi A1 ve Ay noktalari sekildeki gibi cakigacak bigimde
bukulerek tepesi O noktasi olan bir dik koni olusturuluyor. Buna gére, olusan cismin hacmi kag br3 tiir?

Bu koninin taban alani kag cm? dir?
A) 48 B) 64 C)72 D) 96 E) 120
A) 20rt B) 24rn C)27xn D) 30rn E) 367

Merkeze Teget Geometri

Arif yaricapi1 10 birim olan ge-
kilde verilen kartonu bes esit
daire dilimine bdlmis daha
sonra bu daire dilimlerinin ug-
larni  birlestirerek asagidaki
gibi 5 tane tabani olmayan
koni seklinde sapka yapmistir.

Yukaridaki sekilde taban yaricaplar esit ve yiksek-

likleri 9 cm olan dik koni ile dik silindir verilmigtir.
6 cm ylkseklige kadar su dolu olan koninin i¢indeki
su bos silindire bosaltiliyor.

Buna gére, Arif’in yaptigi koni seklindeki sapka- Buna gore, silindirdeki suyun yliksekligi (h) ka¢

"
lardan herbirinin yiisekligi ka¢ birim olur? cm olur?

22 26 19 26
A)6V2  B)4/5  C)9 D)3VI0  E)4/6 Mz B O D B
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